

## НАЗНАЧЕН НОВЫЙ МИНИСТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В новый кабинет министров, к формированию которого в четвертый раз ставший президентом России Владимир Путин приступил 15 мая, вошел председатель правления Россельхозбанка Дмитрий Патрушев. Его кандидатура утверждена Указом президента. Он сменил на посту главы Минсельхоза Александра Ткачёва, занимавшего должность с 2015 года. Прежнее правительство, в состав которого входил Ткачёв, сложилось полномочия после инаугурации Путина 7 мая. Ранее Дмитрий Патрушев работал в Министерстве транспорта (1999–2002 гг.) и в банковском секторе (занимал должность старшего вице-президента Банка ВТБ, затем председателя правления Россельхозбанка). Имеет ученую степень доктора экономических наук. Несмотря на то, что Дмитрий Патрушев имел отношение к сельскому хозяйству, в кругах политологов отмечается, что его назначение стало скорее неожиданным. Аналитики прогнозируют тесное сотрудничество нового министра сельского хозяйства с Алексеем Гордеевым, который занимал эту должность на протяжении десяти лет (1999–2009 гг.), а в новом правительстве получил пост вице-премьера по вопросам сельского хозяйства.

## «МИРАТОРГ» ГОТОВИТСЯ К ЗАПУСКУ ЕЩЕ ОДНОГО КОМБИКОРМОВОГО ЗАВОДА

Одним из новых проектов холдинга «Мираторг» в этом году стало строительство очередного комбикормового завода в Орловской области. Для размещения объекта выбран Кромской район, в проект предполагается инвестировать 4,8 млрд рублей. Строительство будет начато осенью и по предварительным оценкам продлится до конца 2019 года.

АПХ «Мираторг» занимает второе место в стране по производству комбикормов и уже имеет три аналогичных предприятия: два в Белгородской области, один — в Брянской. Однако новый высокотехнологичный завод должен оказаться мощнее и будет производить около 800 тыс. тонн кормов в год. Кромское предприятие обеспечит работой порядка 160 местных жителей.

«Мираторг» успешно развивает разные направления деятельности с 1995 года, занимаясь также молочным животноводством, производством и переработкой мяса, растениеводством и розничной торговлей. Активы холдинга представлены сегодня в шестнадцати регионах.

## КОНТРАСАКЦИИ: СМОЖЕТ ЛИ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ АПК ОБОЙТИСЬ БЕЗ ИМПОРТА?

Госдума приняла в третьем чтении закон «О мерах воздействия на недружественные действия США и иных иностранных государств», предполагающий введение ограничений против зарубежных стран. И хотя законодатели считают, что ответные меры не повлияют на жизненно необходимые товары, не производимые в России, эксперты заявляют, что животноводство может существенно пострадать от нового закона.



В 90-е гг. низкий уровень селекционно-племенной работы и недостаточное внутреннее финансирование животноводческой сферы привели к тому, что на рынке была сделана ставка на заграничные генетические ресурсы. И хотя в последние годы отмечается рост объема субсидий из федерального бюджета на развитие отрасли, благодаря чему в стране сформировалась и увеличивается сеть племенных предприятий, животноводство остаётся зависимым от геополитической обстановки. Если до реакции Госдумы на экономические санкции это не являлось проблемой, теперь ситуация может стать критичной. США, Канада и Европа на сегодняшний день — основные поставщики скота молочного направления продуктивности, эмбрионов КРС, бычьего семени. Есть риск, что собственными силами отечественная племенная продукция не справится с конкуренцией на мировом рынке. Впрочем, закон о контрсакциях встревожил и бизнес-круги США, как сообщают в департаменте Северной Америки МИД РФ. Для обеспечения производства в молочном секторе через самостоятельное разведение КРС важно разрабатывать автоматизированные информационно-аналитические системы селекции, а также стимулировать внутренний выпуск ветпрепаратов и кормовых добавок.

## КРУПНЕЙШАЯ В ПРИВОЛЖСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ МОЛОЧНАЯ ФЕРМА БУДЕТ ПОСТРОЕНА В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Ферма на 3100 голов строится в Немском районе Кировской области вблизи села Архангельского. Ожидается, что молочная ферма станет крупнейшей не только в регионе, но и во всем Приволжском федеральном округе. Примечательно, что большую молочную ферму строит акционерное общество «Агрофирма «Немский», специализирующееся на разведении КРС мясной герефордской породы и даже имеющее статус племенного завода.

Строительство фермы началось в ноябре 2017 года, первую очередь предприятия планируется запустить в эксплуатацию в конце 2018 года, а вывести ферму на полную мощность — в сентябре 2019 года. Итоговая стоимость проекта составит 2 млрд рублей. На ферме будет установлено передовое технологическое оборудование, в него уже вложено свыше 300 млн рублей. Планируется, что ежегодно ферма будет давать более 24 тысяч тонн товарного молока. Здесь будет создано более 150 новых рабочих мест.

Общая площадь территории комплекса составляет 80 гектар. В настоящее время уже выполнена большая часть работ: смонтировано 650 тонн металлокаркасов, на 40% произведены работы по устройству подъездов к ферме.



## ■ AVAXIS СТАНЕТ СОБСТВЕННОСТЬЮ ZOETIS

Американскую компанию Abaxis, которая специализируется на разработке, производстве и продаже приборов химической и гематологической ветеринарной диагностики и является ведущим мировым лидером в своей отрасли, планирует купить фармацевтическая фирма Zoetis. Запланировано, что сделка стоимостью 1,9 млрд американских долларов должна состояться до конца 2018 года.

Abaxis, зародившись в рамках проектов Национальной лаборатории Оук-Ридж министерства энергетики США, базируется в Юнион-Сити (Калифорния) и имеет тридцатилетний опыт присутствия на рынке. Zoetis же старше почти в два раза и на данный момент представлена в шестидесяти странах мира. Компания является крупным поставщиком лекарственных препаратов, вакцин, диагностических наборов и тестов.

Обе фирмы ожидают, что сделка придаст импульс их работе и благотворно скажется на развитии, поскольку деятельность ведется ими в смежных областях и предприятия имеют ряд общих клиентов. Zoetis рассчитывает, что покупка Abaxis

позволит усовершенствовать и разнообразить технологии производства, обеспечить доступ к новым знаниям и создать площадку для роста. Abaxis же расценивает интерес Zoetis как признание эффективности своей работы и надеется на расширение возможностей. Компании нацелены на взаимные выгоды и усиление своего влияния в секторе ветеринарного производства.



## ■ В 2025 ГОДУ РФ БУДЕТ ЭКСПОРТИРОВАТЬ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИЮ НА 45 МЛРД ДОЛЛАРОВ США

К 2025 году Россия планирует увеличить экспорт сельхозпродукции на мировой рынок до 45 млрд долларов США, это увеличение более чем в два раза по отношению к объему 2017 года.

С начала прошлого года в стране реализуется проект «Экспорт продукции АПК». В 2017 году Россия экспортировала сельхозпродукцию на сумму 20,7 млрд долларов. За первый квартал 2018 года уже реализовано за рубеж сельхозпродукции на сумму более 7 млрд долларов с приростом 1 млрд долларов по отношению к предыдущему периоду. Самые динамично растущие позиции – зерно, рыба и морепродукты, масложивотная продукция.

В рамках программы «Экспорт продукции АПК» предусмотрена существенная государственная поддержка внешней торговли сельхозпродукцией.

Россельхознадзор в настоящее время ведет большую работу по совершенствованию нормативно-правовой базы РФ для ее соответствия нормам и требованиям стран-импортеров, чтобы помочь российским аграриям выйти на мировые рынки.

## ■ «ЕВРОДОН» И БАХРЕЙН ПОДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ О ПОСТАВКАХ ПТИЦЫ

Ростовская компания «Евродон», которая одной из первых укрепила на российском рынке позиции в качестве промышленного поставщика индейки, подписала с Бахрейном меморандум о поставках охлажденного мяса птицы в королевство и соседние государства — страны-члены Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива и страны Ближнего Востока. Ожидается, что первые поставки начнутся в сентябре. На первых порах речь идет о ежедневных отправлениях 300–400 тонн продукции. Меморандум предполагает запуск совместного предприятия для реализации проекта по импорту и дистрибуции мяса в арабских странах. Кроме того, королевство Бахрейн должно подготовить демонстрационные залы и наладить логистику поставок.

К настоящему моменту экспорт птицы осуществляется в тридцать стран дальнего зарубежья и в восемь государств СНГ. Сотрудничество с Бахрейном отвечает приоритетам Минсельхоза и вписывается в концепцию развития внешнеторговых отношений с ближневосточным и азиатским регионом. Задача увеличения объемов поставок за границу продуктов птицеводства отражена в программе, утвержденной Министерством сельского хозяйства в конце 2017 года.

## ■ В РОССИИ СОЗДАН АГРОДРОИД

Компания Cognitive Technologies в мае 2018 года представила «Агродроид C2-A2» (Cognitive2-Agro2 Droid1) – промышленный образец универсальной системы управления беспилотным сельскохозяйственным транспортом.

C2-A2 можно назвать искусственным мозгом, способным подключаться к транспортным средствам агротехнического назначения – комбайнам, тракторам, опрыскивателям.

В основе C2-A2 лежит модифицированная под агротехнические задачи нейронная сеть глубокого обучения. Руководитель проекта Cognitive Technologies Алексей Панченко заявил: «Впервые на агорынке в производство поступает продукт, базирующийся на нейронных сетях глубокого обучения, на компьютерах NVidia».

К техническим характеристикам дроида относятся: автономное движение по рядкам (форма высадки отдельных культур: кукурузы, подсолнечника, сои и т.п.); автономное движение по валкам (скошенная и сложенная в ряд с/х культура); автономные u-образные развороты в конце поля; автономная выгрузка урожая в бункер или самосвал; возможность работы в ночных условиях.

Промышленные испытания C2-A2 пройдут этим летом в России и Бразилии.

